

# ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№8 (8344)

Среда, 30 января 2002г.

## ЖИВОТНОВОДСТВО: ИТОГИ 2001 ГОДА

О итогах года в отрасли животноводства, о выращивании телок и работе с дойным стадом в ОПХ "Новостройка", о результатах осенних обследований сыворотки крови корое и профилактике инфекционных заболеваний вели разговор ведущие специалисты района с руководителями и специалистами сельхозпредприятий на семинаре-совещании, который провел зам. главы администрации по сельскому хозяйству Виктор Адольфович АЛЬБЕРТ.

Почему семинар? Потому что специалисты, возглавляющие свои участки, говорили не только о итогах прошедшего года, недоработках, но и о том, как работают в соседних передовых хозяйствах. Но все по порядку.

В.Альберт открыл семинар-совещание ознакомлением с областными показателями за 2001 год и, как резюме о делах животноводов района, заметил:

- Результаты не устраивают, не обеспечивают нормальную жизнь. Меры принимаются, но не получается. Мы должны плюсовать, а плюса нет.

И представил слово В.М.Ломакину, начальнику отдела прогнозирования животноводства, который все цифры сравнивал с прошлым годом:

- Выходное поголовье крупного рогатого скота на начало года составляет 10062 головы, что на 143 меньше предыдущего. Только совхоз "Шевелевский" за счет закупа молодняка у населения увеличил поголовье на 155 и довел его до 919 голов. Акционеры "Барачатского" и "Каменского" добавили соответственно 5 и 6 голов, а остальные хозяйства уменьшили. "Особый вклад" внесли СПК "Борисовский" (-155), "Красный Ключ" (-159), "Унга" (-186) и "Мельковское" (-71).

Дойное стадо района увеличилось на 53 головы и составило 3802 коровы. На 34 коровы возросло в ЗАО "Унга", а акционеры "Мельковского" и "Красного Ключа" соответственно потеряли 65 и 48 коров. Остальные хозяйства прибавили от двух до десяти.

Для восполнения и ремонта дойного стада при наших недоработках на 100 коров необходимо иметь 25-30% нетелей. Мы же имеем по району 24%. Мало их в совхозе "Крапивинский" (17,6%), в ЗАО "Унга" (19,4%) и СПК "Борисовский" (21,2%) в то время, как в "Шевелевском" - 55%, в "Каменском" - 28%, "Мельковском"-

37%, "Банновском" - 31 и "Барачатском" - 24%.

Чтобы наверстать упущенное, необходимо в первом квартале, до 15 марта, как можно больше случить телок. Однако январь подходит к концу, а из доведенного задания - 80 телок случено только 48 (на 23 января). Есть реальная угроза невыполнения плана.

В свиноводстве имеем 611 свиней, плюс 248 голов к 2000 году. Отрадно то, что есть маленькие сдвиги в

пивинский" (364 г), "Каменское" (377 г) и "Барачатское" (360 г). Валовый привес по району составил 705 т.

За прошлый год по району получено 3768 телят, что составляет 82% от стада. Более 90 телят от 100 коров и нетелей получили хозяйствства "Унга" (99%), "Банновский" (96), "Барачатское" (92%) и "Крапивинский" (91%). Самый низкий выход телят в СПК "Борисовский" (отделение "Мунгатское" - 44%, отд. "Бори-

гатскую" - 37%, "Банновском" - 31 и "Барачатском" - 24%.

Задачи 2002 года - надоить от коровы 2500 кг молока, и иметь на конец года в общественном стаде 4200 коров и обеспечить в будущую зимовку по 30 ц кормовых единиц на условную голову, придав особое внимание сенажу, силосу и зеленому конвейеру на лето и позднюю осень.

- Если бы все выполнялись, - подводит черту свое му выступлению Василий Максимович, - мы бы надаи-

## БОГАТСТВО СЧИТЕМ, А ПРИБЫЛИ НЕТ

лучшую сторону - сохранено маточное поголовье, а в ЗАО "Каменское" завезенное племенное ядро начало давать приплод.

Валовое производство молока за год составило 8039 т. Годовой убой - 2095 кг, что на 27 кг больше предыдущего. Ни одно хозяйство не достигло 3-х тысячного рубежа. Ближе всех к нему пододвинулось ЗАО "Барачатское" - 2975 кг.

В совхозе "Шевелевский" убой молока от коровы 2538 кг, а ЗАО "Унга", "Красный Ключ", "Каменское", совхоз "Крапивинский" и ООО "Селянин" надоили в пределах 2000-2500 кг, остальные хозяйства - от 1500 до 1650 кг. К уровню прошлого года увеличили убой совхоз "Шевелевский" (+ 126 кг), "Унга" (+ 102 кг), "Красный Ключ" (+ 263 кг) и "Барачатское" (+ 242), остальные хозяйства снизили, и самый большой минус в "Мельковском" (- 165 кг), "Крапивинском" (- 149 кг), и "Банновском" (- 115 кг).

Среди трудовых коллективов лидируют бригады И.В.Лештакова из ЗАО "Барачатское" (3157 кг), С.С.Селиховой из ЗАО "Унга" (3115 кг) и В.Н.Шапошникова из ЗАО "Барачатское" (2819 кг). Здесь же хочется заметить, что в результате присоединения ЗАО "Красный Ключ" к ЗАО "Барачатское" животноводство попало под руководство В.Н.Шапошникова и, как замечают сами работники, положение резко изменилось. Поднялась исполнительская и технологическая дисциплина, что сказалось на продуктивности животных.

Среднесуточный привес молодняка КРС по району составил 329 г, что на 15 г больше прошлогоднего. Выше среднего районного привес получили "Шевелевский" (337 г), "Унга" (330 г), "Красный Ключ" (397 г), "Кра-

совское" - 63, отд. "Арсеновское" - 78%.

По району пало 242 головы КРС. Это на 38 меньше предыдущего года. Особо отличились животноводы СПК "Борисовский" - минус 123(!) головы. Основная причина - бесхозяйственность. Увеличили падеж животноводы "Красного Ключа" и "Мельковского" в то время, как в совхозах "Крапивинский" и "Шевелевский" не пало ни одной головы.

Во всех хозяйствах, кроме "Барачатского", темпы выбытия маточного поголовья превышают его поступление.

Значительно уменьшилась смертность свиней - на 352, и составила 163 головы.

Реализация. За год продано 5955 т молока. Из них государству в физическом весе 5428 т и в зачетном - 5664 т при жирности 3,65%. Из них по качеству: первым сортом - 94%, вторым - 2,5% и несортовым - 3,5%. Реализационная цена за литр 4,31 руб. Самое дорогое молоко продают барачатцы - 4,85 руб. и самое дешевое мельковцы - 3,73 руб. На молоко, реализованное в региональный продовольственный фонд, начислено дотации 1986 тыс. руб., из которых 1425 тыс. руб. использованы. Мясо реализовано 688 т (81% к прошлому году), из них 53 т государству.

Дела сегодняшние  
а) обеспечить выполнение задания по спуске коров и нетелей на период: январь - 20 марта, для чего ежедневно проводить активный мониторинг коров и ввести в район минерально-витаминные добавки или хвою;  
б) расписанные кратности кормления животных соблюдать, еженедельно проводить санитарный день на фермах;

в) уделить внимание от-

вали значительно больше.

Ведущий зоотехник племобъединения В.Ф.Арнольд на анализе цифр не остановился, а сказал:

- Минус по району большой и будет расти потому, что все вытекает из содержания и кормления животных. Биохимия крови коров плохая. За счет искусственного осеменения в хозяйствах растут телочки с высоким молочным потенциалом, но из-за нашей бесхозяйственности этот признак не проявляется в полной мере.

Затем он рассказал о технологии содержания животных в ОПХ "Новостройка", где от каждой коровы получают 5233 кг молока.

Г.Ф.Ломакина, главный ветеринарный врач района, отметила, что ветеринарные специалисты провели большую работу по профилактике инфекционных заболеваний. Остановилась на результатах многолетних осенних биохимических исследований сыворотки крови коров, на значении витаминов в жизнедеятельности коровы и теленка, на требованиях опломбирования молокозаводов и закончила выступление словами:

- Нужно каждому конкретно заниматься тем, чему его научили в учебном заведении.

В завершение семинара-совещания зам. главы заметил, что если у руководителей и специалистов проявится интерес к животноводству и рабочее место технолога будет на ферме, то результаты будут положительными. Итоговые совещания каждого месяца по животноводству по прежнему будут проводиться в хозяйствах по очереди, и 6 февраля встреча состоится в СПК "Крапивинский".

Н.СУДЮКОВА.

## В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

### НАЗНАЧЕНИЯ

Согласно распоряжению администрации Крапивинского района от 17.01.02 N 18-к, на муниципальную должность заместителя главы администрации района по социальному вопросам с 18.01.2002 г. назначена Вербицева Нина Николаевна.

Распоряжением администрации Крапивинского района от 18.01.02 N 21-к Есипов Геннадий Иванович принят переводом на замещение муниципальной должности главы Крапивинской поселковой администрации на период полномочий главы администрации Крапивинского района Малина В.А.

### НЕ ЗНАЛИ? ТАК ЗНАЙТЕ!

## НОВЫЙ УГОЛЬ ПО СТАРЫМ ТАЛОНАМ

Как сообщила в газету зам. главы администрации по экономическим вопросам Татьяна Ивановна Карпова, по обоюдной договоренности администрации района и ОАО "Шахта Зеленогорская" населению, оказавшемуся в заложниках у ОАО "Шахта Крапивинская", будет отгружен уголь по талонам, приобретенным в 1999-2000 г.

Дело в том, что в эти годы местная шахта зачастую простоявала и добывала уголь в необходимом количестве не производила, но талоны людям продавала. В результате создалась угольная задолженность около 2 тыс. тонн. В зимнее время население бедствовало - ни угля, ни денег.

Администрация района, как могла, помогала людям, обменяв 691 т крапивинского угля на маховский. Но тем не менее угольная задолженность сохранилась.

Процедура банкротства местного "угольного магната" прошла. Бизнес ОАО

Н.СУДЮКОВА.

### ПИСЬМО В КОНВЕРТЕ

## И СЛОВОМ, И ДЕЛОМ

Выражаем свою благодарность Харитоновой Ларисе Алексеевне за чуткое отношение и заботу о нас. Что радует пенсионера? Конечно, доброе, ласковое слово и внимание. Лариса любит свою работу, она очень доброжелательна и всегда, если требуется, окажет помощь по дому и хозяйству. Мы очень любим и ждем Ларису. Она не только поможет, но и по-

говорит с нами.

Мы также выражаем свою благодарность тем, кто принимает таких работников, это Крапивинскому центру социального обслуживания. Говорим большое спасибо, и так держать!

О.Л.Бескончена,  
М.С.Худяшова,  
пенсионерки.

### Я ХОЧУ ПОЖЕЛАТЬ ВАМ УДАЧИ

Вот уже и прошел 2001 год. Хорошо или плохо было, холодно или тепло, но улыбка Ваша, Лариса Алексеевна Харитонова, согревала нас, стариков, за которыми Вы ухаживаете. Мы гордимся Вами. Что попросишь - все сделаете.

Пусть наступивший год будет добрым, окрыленным

В.БАКАЙКИНА.  
с.Борисово.

## АКТУАЛЬНО

Не воспитывают, а ломают жизнь своих детей.

"Я живу одна, моя дочь К. живет у бабушки. Со мной жить не хочет, т.к. я пью. Дочь одевает и кормит бабушка. Я нигде не работаю, получаю только детское пособие".

Из объяснятельной О.

"Моя мама пьёт, часто, она нигде не работает. Меня часто бьют. В третьем классе я осталась на второй год, потому что моя мама пила и со мной никто не занимался. Жить со своей мамой я не хочу. Я не помню ни одного дня, когда бы она была трезвая..."

Из объяснятельной К.

"По соседству с нами живет гр. Т., у нее трое малолетних детей. Гр. Т. злоупотребляет спиртными напитками, воспитанием детей не занимается. Она получает детские пособия и вместе с сожителем пропивает их. Гуманитарную помощь, продукты, обувь - все меняют на самогон. Дети голодные, занимаются попрошайничеством".

Из объяснятельной С.

"Моя мама Е. выгнала меня из дома, она это делала не раз. Она постоянно пьяная, дома грязь, продуктов нет. Сейчас я живу у чужих людей, за это время моя мама в течение года ко мне ни разу не пришла, а вот "детские" получает и пропиваются".

Из объяснятельной Г.

"Сережа учится в данной школе с 1999 г., ранее обучался в средней школе. Мальчик способный, исполнительный. На уроках

стараюсь. В 1 классе учился на "4" и "5", постоянно посещал школу. Но с мая не стал посещать школу и в 1-ом, и во 2-ом классах, в сентябре тоже пропустил занятия. При-

правило, в этих семьях рождаются дети, которые, взрослея, повторяют своих родителей. Поселок устично прирастает династиями Топоровых (ул. 2-я Шахтерская), Коровиных, и

мигрируя на лето в Крапивино, а с холодами к мужу в Зеленогорск, продолжает влиять на детей, в отношении которых лишены родительских прав. Дети не учатся, меняя место

## НЕ ВОСПИТЫВАЮТ, А ЛОМАЮТ ЖИЗНЬ СВОИХ ДЕТЕЙ

чина - пьет мать..."

Из характеристики кл. руководителя.

Читатель спросит, кто они? Они - наши с вами соседи, знакомые, родственники и просто крапивинцы. Они живут рядом с нами. Только кто-то в силу своего характера не замечает их, а кто-то старается избегать встречи с ними, дабы не дать повода стать жертвой их посещений. Нередко, оказав какую-либо помощь продуктами, вещами, мы становимся наказанными теми же, о ком позаболелись. Сперва вежливо спросят, а потом сами решат, что пользоваться нашими вещами они могут и без нас.

Встречаются, конечно, и исключения, но это люди, которые, получив какую-то помощь, стараются, как могут, самостоятельно выкарабкаться из крайних ситуаций. И таких в поселке немало. Они не обивают пороги кабинетов, не требуют: - "Вы обязаны", "Вы должны".

А вот армия просителей и лиц, живущих на детские пособия, растет. Как

др. Жаль, что сегодняшние читатели не та категория, которой нужно было бы хоть иногда посмотреть на себя со стороны, дабы прочувствовать осуждение.

Не могу не остановиться на семье Коровиных. Родители лишены родительских прав. Отец - Коровин Л.М., 1944 г.р., мать - Колесникова Н.Е., 1949 г.р. Слово "мать" не могу распространить на неё. Надежда не может быть матерью только за рождение детей. Она даже не женщина. Посудите сами. Из 10 детей в этой семье трое были не единожды осуждены, трое детей находятся в приюте. Две дочери уже стали мамами. Одна из них материю-одиночкой. Надежда никогда не располагала желанием проявить заботу о тех, кого родила. В доме всегда царили беспорядок и антисанитария, отсутствие еды.

Все попытки органов социальной защиты оказать помощь вещами либо овощами не находили отклика: вещи, валяясь без надобности, превращались в кучу грязного белья, а овощи дрябли и высыхали. Надежда,

жительства вместе с Колесниковой.

Работать она не желает. Ведь она многодетная мать! Получает пенсию за их рождение. Но не платит алименты за содержание детей в приюте, в места лишения свободы. Ей не стыдно, что она не воспитала, а сломала жизнь своих детей. Она пьет и гордится этим. "Имею право, говорит она, - на то пенсию получаю".

Было бы правильным лишить ее права на пенсию-либо обязать трудиться, отрабатывая средства, которые государство вынуждено использовать на содержание ее детей. Раз закон не позволяет изменить ситуацию, а сама она не желает исправиться, так пусть будет осуждена людьми за грязь и пороки.

Встречаются в поселке и такие горе-родители, которые пытаются как-нибудь улучшить свое благосостояние, не гнушаясь тем, что посягают на детское имущество. Так, в доме по ул. Пятаковича, 10 были прописаны двое несовершеннолетних детей Козловых, ныне находящихся в детском доме.

Этот дом администрация поселка гарантировала детям. Но еще летом он был отдан отцом детей под долг за продукты греки Б. На сообщение греки Б. о возвращении дома была такая агрессивная реакция с ее стороны, которую просто трудно описать. Непонятно, как можно было на такое пойти, тем более, что греки Б. в отличие от отца детей, на верника знала, что обходит закон.

\*\*\*

Дородная, довольно еще молодая особа не вошла, а ворвалась в кабинет как ураган. За ней, что-то бормоча, стыдливо опустив голову, шагнул наш паренек (работавший на общественных работах). "Мне нужны деньги!" заявила особа. Паренек продолжал сидеть, склонив голову. В ходе разговора выяснилось, что у просительницы одна надежда на зарплату паренька (ему необходимо пройти мед. обследование в г. Кемерове). Ни мать, ни ее сожитель не работают. Да и работать она не желает. Такую же работу, которую выполнял ее сын, она делать не будет, ведь она по специальности аж продавец! Ей не к лицу работать на благоустройстве поселка.

- А если бы ваш сын не работал, что бы вы делали, где бы взяли деньги на его лечение? - спрашивала.  
- А я бы в другое место пошла просить, - с гордостью ответила госпожа продавец!  
Отец одной из девочек, также работавшей на об-

щественных работах, постоянно интересовался, когда же она принесет долгожданную зарплату. Сам же при этом нигде не работает. Пьет. В семье есть еще несовершеннолетний ребенок. Доход семьи - пенсия по утрате кормильцы, да теперь зарплата дочери. Это ли не безнравственно?

В семье Т. восемь человек, из них четверо детей от 10 месяцев до 12 лет. Взрослые в семье нигде не работают, пьют, не утруждают себя ведением домашнего хозяйства. На вопрос "На что живете?" хором ответили: "На детские пособия..."  
\*\*\*

Так хочется на этом поставить точку, но, увы, это лишь начало. Начало совместной работы общественности, образования, РОВД, социальной защиты, администрации поселка по выявлению и коррекции пороков, преданию гласности таких вот фактов. О нашем сотрудничестве на благо подрастающего поколения читайте в материалах под рубрикой "Объявляется рейд!". Первый из них будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

От читателей ждем откликов, пожеланий и предложений по совместной работе над проблемами детей и подростков поселка.

Т.ГРЕНЬ,  
зам. главы  
администрации  
п. Крапивинского.

## ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

## УВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ МИР- ЭТО "ДЕКОР"

жалуйста, нам легенду про ваш любимый цветок.

- Мой любимый цветок, как и у многих, роза. Есть несколько легенд о ней, а я расскажу, почему роза с шипами. Летел Купидон и увидел розу. Захотелось ему вкусить ее аромата и он спустился к розе. Только вдохнул в себя аромат цветка, как оттуда выплыла пчела и ужалила его прямо в нос. Купидон разозлился, пустил в розу стрелу и улетел. А стебли у всех роз с тех пор с шипами.

- Какие у вас планы на будущее?

- Планов много. Это и работа с кожей. А еще мы делаем ягодки из пенопласти, а теперь хотим делать их из парафина. На следующий год хотим сделать оригинальное панно по изученным темам. Это будет, как итоговая работа.

Беседую с девочками, посещающими "Декор". Рассказывают Марина Барышева, Ира Мякота и близняшки Аня и Ксюша Токаревы:

- Нас сюда привела Оля Арнольд. На кружке мы уже более трех лет.

А вот и Ксюша Семина рассказывает свою исто-

рию:  
- Меня привела Ксюша Шерина. Я тогда училась во 2 классе. Мне очень понравилось. Но почему-то я ушла на танцевальный. Однако потом опять вернулась на "Декор". Если сложить все то время, что я ходила, то получится около четырех лет.

Юля Симонова поведала о том, что больше всего нравится делать на кружке - работать с картоном, лепить кружево из бумажного теста, изготавливать цветы из ткани.

- Как вы проводите праздники?

- Мы пьем чай, играем в игры, веселимся, дарим подарки.

А еще у нас есть творческая группа. Это дети, которые уже многому научились и многое умеют. Именно им Елена Михайлова доверяет делать работы на выставки, на которых они часто занимают призовые места. А чтобы наш кабинет и весь Дом творчества был уютным и красивым, творческая группа изготавливает поделки для оформления.

даже не знала, что можно сделать такие замечательные цветы из ткани. А теперь научилась всему. Это очень помогает на праздники, дни рождения - уже не задумываюсь, что подарить, преподношу работы, сделанные своими руками.

Таня МИХАЙЛОВА,  
ученица 7 "г" класса  
Крапивинской СШ.



Фото С.Худяковой.  
На снимках: Елена  
Михайлова Ларина (в  
центре) со своими  
учениками, Маша  
Куликова и Настя  
Бирюкова, коллективная  
работа "Ромашки".



Хочу рассказать вам про свой любимый кружок "Декор". Его я с удовольствием посещаю почти 5 лет. Пришла в него во втором классе, а теперь я уже в седьмом.

Мои вопросы руководителю "Декора" Елене Михайловой Лариной:

- Скажите, пожалуйста, сколько лет уже существует "Декор"?

- Кружок образовался в 1995 г., значит, уже более шести лет. Делаем мы многое: это декоративные цветы из ткани, картонное кружево, лепка из бумаги

и пластика, работы с бровальным материалом (пластиковые бутылки, пенопласт, парафин), шьем заглавные мордочки, делаем вазы - обтягиваем чулками обыкновенные стеклянные бутылки.

- Елена Михайлова, где берете идеи, чтобы создавать новые работы?

- Что-то я придумываю сама, кое-что срисовываю с книжек и журналов, а иногда придумывают дети.

- Вы делаете цветы, а у каждого цветка есть своя легенда. Расскажите, по-

АКТИВИСТУ ЖЕНСОВЕТА В ПОМОЩЬ

ЛЮДИ СЕЛА

## ПО ЗАКОНУ - ДА, А НА ДЕЛЕ?

Нередко в частных беседах, при общении с активистами женского движения, да и просто с тружениками села слышишь: "Какие права женщины? О чём вы говорите?". И приходится удивляться, как же мы ещё неграмотны в правовом поле, сколь долго мы будем пребывать в ситуации: "Я начальник, ты - дурак".

Сегодняшняя публикация для вас, дорогие женщины, для тех, кто понимает, что превыше всего в человеке чувство собственного достоинства и умение защитить себя в случае возникновения бесправового пространства. В этой статье вы найдете информацию о российских и международных документах, гарантирующих женщинам их права.

Один из важнейших международных документов - Конвенция о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, подписанная Россией. Конвенция предусматривает равенство между женщинами и мужчинами. Какие права гарантированы конвенцией?

Не подвергаться дискриминации любого рода.

Социальные и культурные модели поведения не могут быть предлогом для продолжения дискриминации.

Иметь равные с мужчинами права на гражданство и имя.

Не подвергаться диск-

риминации по признаку беременности.

Иметь свободный доступ к медицинскому обслуживанию и финансовым вопросам.

Быть равной перед законом и др.

За выполнением настоящей конвенции следит Европейская комиссия по правам человека, в работе которой участвует Россия.

Новая Конституция России предусматривает равенство между мужчинами и женщинами. Об этом свидетельствуют статьи 17(2), 19 Конституции РФ.

Об этом же свидетельствуют российские законы. В статье 4 УК говорится: "Лица, совершившие преступления, равны перед законом и подлежат уголовной ответственности независимо от пола... места жительства." Статья 136 (1) УК говорит, что нарушение равноправия граждан в зависимости от пола... места жительства... является преступлением.

Одна из статей семейного Кодекса называется "Равенство супругов в семье" и прямо предусматривает, что супруги имеют равные права.

В части выполнения этого семейного Кодекса, т.е. истинного обеспечения равных прав и равных возможностей мужчин и женщин, как показывает практика, происходит нарушение именно в семье. По этому вопросу передки

обращения женщин, в том числе и в нашу общественную организацию.

К сожалению, даже в "Концепции законотворческой деятельности по обеспечению равных прав и равных возможностей мужчин и женщин" (постановление Госдумы от 20.10.1997 г.) признается, что такого равенства пока не существует. В Декларации прав женщин записано:

"Замужние женщины пользуются теми же правами, что и незамужние. Женщины пользуются равными с мужчинами правами на участие в выборах и на занятие должностей в высших органах власти. Женщины пользуются равными с мужчинами правами владеть и распоряжаться собственностью. Женщины имеют право на равную оплату труда при его равной ценности" и др.

Все перечисленное выше лишь небольшая часть прав, которые мы, женщины, имеем. И, конечно же, если в нашем обществе, на каждой территории будет господствовать закон, все эти документы будут работать на истинное претворение в жизнь Декларации прав женщин. А женсоветы - с вами! Они готовы помочь каждому.

А.АШИХМИНА,  
председатель  
Крапивинского  
отделения СЖК.

### ЛИЧНОЕ МНЕНИЕ

## НАДО ПОДДЕРЖАТЬ

Рекламная истерия на центральном телевидении, несмотря на многочисленные протесты телезрителей, не только не идет на убыль, а нарастает. Ни одну передачу нельзя посмотреть без чудодейственных и сверх чудодейственных женских прокладок, подгузников, зубных паст, стиральных порошков, мордастых хватителей пива и различных закусок...

Пошлость, отсутствие чувства меры, художественная безвкусица, плоские шуточки-прибауточки, дремучее непонимание психологии покупателя - вот далеко не полный перечень "достоинств"

нынешней сверх агрессивной рекламы. После такой рекламы не то чтобы купить рекламируемый товар, а не хочется даже ни видеть его, ни слышать о нем. Не нужно давать за тяжкие преступления ни расстрелов, ни пожизненных заключений, достаточно оставить преступника наедине с включенным телевизором - и через несколько дней он покается во всех своих грехах, если не успеет сойти с ума.

Кому же нужна такая реклама, если рекламирующим пользы от нее "кот наплакал", если телезритель спасается от неё выключением телевизора? Нужна работникам телеви-

дения. Денежки рекламирующие платят немалые, а телезритель бесправен, проглотит всё, что ему ни подсунь!

Группа депутатов Государственной Думы внесла предложение не прерывать телепередачи рекламами и ограничить время на рекламу. Надо поддержать предложение, чтобы Дума приняла такое решение. Надо звонить в Думу, писать письма. Если телезритель не позаботится о себе сам, то кто же о нас позаботится?

А.ШЕВНИН.

## ВСЕГДА ЛИ СОБАКА ДРУГ ЧЕЛОВЕКА?

Жизнь идет. И преподносит нам свои заботы, что сменяют друг друга. Но есть проблемы постоянные, которые никак не находят разрешения, тем не менее смирились с ними никак нельзя.

Вот одна из них. В последнее время участились жалобы от населения по поводу бродя-

чих собак. Собака - друг человека, самый преданный друг. Но это для хозяина. Для постороннего человека - это животное: сильное, хищное, часто агрессивное. И живут собаки по своим законам, собачьим, в которых главные аргументы когти и клыки. Стремясь к лидерству, они не разбирают, кто

перед ними - такая же собака или человек.

Но мы-то люди, и понимаем то, что недоступно собачьему уму. А потому убедительная просьба к владельцам собак - привяжите своих питомцев, снимите угрозу неприятности от бродяжничества собак от бро- дяжничества собак по поселку. Предупреждаем, что ни одна жалоба

## ЗА ДОБРОТУ И ЧУТКОСТЬ МЫ ВАС БЛАГОДАРИМ

О многих пишут, говорят. И я хочу вам рассказать о наших фельдшера Любови Петровне Кунцевич и продавцах Галине Анатольевне Черухиной и ее дочери Ольге Сергеевне. Это люди, чей труд не так заметен, но очень нужен.

Наш фельдшер Любовь Петровна, как снайпер по минному полю, бежит на вызов, потому что село наше неосвещенное, а тяропится она в любое время суток и в любую сторону нашей протяженной деревни. И бывает, отойдешь от боли и думаешь, как же она бедная назади пойдет. И не страшны ей ни буря и метели, ни дождь и слякоть, работа у неё такая - хоть плачь, но иди.

Она не только поможет, но и выслушает, разделит твои горести и радости, кому даст совет, а кого и просто послушает, ведь надо же человеку кому-то свое горе или радость донести. Прекрасный человек, добрый и отзывчивый, наша Любовь Петровна.

Но она не одна такая, есть у нас еще два прекрасных работника, кото-

Е.ДЕМЕНТЬЕВА,  
член женсовета.  
с.Березовка.

## КОНКУРС

Уважаемые руководители предприятий торговли и общественного питания, в целях повышения уровня торгового обслуживания населения, соблюдения правил торговли и прав потребителей, увеличения эффективности работы предприятий проводится районный конкурс

"Лучшее предприятие торговли и общественного питания".

Порядок проведения:

Заявки на участие в конкурсе от предприятий и предпринимателей принимаются до 01.02.2002 г.

Смотр комиссии предприятий-участников конкурса производится в феврале-марте 2002 г.

Рассмотрение при сланных материалов по ут-

верженной форме - до 20.04.2002 г.

На основании результатов смотра и представленных документов подведение итогов - до 01.05.2002 г.

Представленные материалы должны содержать таблицу показателей, текстовую часть, быть подписаны руководителем предприятия и заверены печатью.

Победителю, занявшему 1 место, присваивается звание "Лучшее предприятие", вручается диплом, ценный подарок или денежная премия; за 2 и 3 места вручаются дипломы и ценные подарки.

Результаты конкурса будут опубликованы в средствах массовой информации.

находится на привязи, но в непосредственной близости от калитки или входной двери, сделайте соответствующую предупреждающую табличку.

А.КАЗАКОВ,  
зам. главы  
 администрации  
 п.Крапивинского.

## НАЛОГИ. ЧТО НОВОГО?

Министерство РФ по налогам и сборам утвердило порядок исчисления и уплаты авансовых платежей налога на прибыль организаций в первом квартале 2002 г. и перехода в 2002 г. на определение доходов и расходов по кассовому методу.

В первом квартале 2002 г. сведения представляются в произвольной форме. Суммы платежей распределяются по уровням бюджетов в размере, причтавшемся к уплате в третьем квартале 2001 г.

Вот и хочу я от имени всего села сказать этим прекрасным женщинам огромное спасибо за их честный, добросовестный и благородный труд. Спасибо вам, Кунцевич Л.П., Черухина Г.А. и Ольга Сергеевна, за ваши добрые сердца, за разум, доброту, терпение. Пусть будет в вашей жизни все прекрасно, уйдет от вас болезни и невзгоды и в доме вашем будет слышен только смех, а слезы только радости пусть будут.

Уплату налога на

прибыль обособленные подразделения производят согласно ст. 19 НК Российской Федерации и принятой учётной политике на 2002 год. Предприятия железнодорожного транспорта и связи исчисляют и уплачивают авансовые платежи в первом квартале 2002 г. в порядке, действующем в 2001 г.

В последующие периоды исчисление и уплата ежемесячных авансовых платежей организаций производят в порядке, установленном 25 главой НК РФ, вступившей в силу с 1 января 2002 г.

Налогоплательщики имеют теперь право уплачивать ежемесячные авансовые платежи, исходя из фактической прибыли, уведомив об этом налоговый орган не позднее 20 января 2002 г. При этом авансовый платёж в январе 2002 г. исчисляется, исходя из фактической прибыли за декабрь 2001 г.

Утверждена новая налоговая декларация по налогу на прибыль, которая вводится с I квартала 2002 г. В соответствии со ст. 273 НК РФ организации имеют право на определение даты получения дохода по кассовому методу.

Н.ТОКАРЕВА,  
отдел камерального  
анализа ИМНС.

ЗНАЙ НАШИХ!

## НАШ ДЮКФП И ГОРД, И РАД-УДАЧНЫМ БЫЛ ЧЕМПИОНАТ

Вот и закончился 2001 год. И в преддверии праздника воспитанники ДЮКФП сделали поистине настоящий подарок тренерам-преподавателям, родителям, выступив в чемпионате Кузбасса "Гонка сильнейших лыжников-гонщиков" среди мужчин и женщин.

Чемпионат проходил в г. Кемерове, в сосновом бору.

Благоприятная погода, хорошее настроение, отличное скольжение - все предвещало победу. Наконец, дан старт. На дистанции 10 км в группе мужчин стартовали Николай Матвеев, Иван Гопоненко, Юрий Ковалев, Эдуард

Бюлер. И к нашей гордости и радости, финишировав четвертым среди 60 человек, Эдуард Бюлер выполняет норматив мастера спорта. Это воспитанник отделения лыжных гонок п. Зеленогорского (тренеры-преподаватели Виталий Петрович и Валентина Алексеевна Алексешиковы). Остальные участники в этой группе тоже постарались, и, хотя они уже имеют звания кандидатов в мастера спорта, фортуна в этот раз им не улыбнулась, все еще впереди!

А в группе юношей на этой же дистанции отставали честь Крапивинского района Евгений Карлен-

ко, Станислав Переверзев, Алексей Прокудин, Евгений Ахневский и Афанасий Яновский, которого от звания кандидата в мастера спорта отделили какие-то 5 секунд. Значит, звания у нас уже не за горами.

Среди старших девушек за район бежала лыжница Ольга Смердина, которая также выполнила звание кандидата в мастера спорта. А в группе младших девушек соревновались Татьяна Летягина, Светлана Парушкина, Анастасия Бурдина, Валентина Смердина, которые приложили максимум усилий для выступления.

И, конечно же, не без материальной поддержки администрации Крапивинского района сборная команда по лыжным гонкам участвовала в чемпионате.

Нужно отметить огромную поддержку зеленогорских ребят, директора ОЗТ "Наладка" Виктора Федоровича Арбузова. Кроме того, что Виктор Федорович лично присутствовал на соревнованиях и болел за сборную Крапивинского района, он учредил денежные призы лучшим зеленогорским спортсменам, а также помог материально.

От лица администрации ДЮКФП хочу пожелать воспитанникам нашего клуба новых побед, терпения, удачи и здоровья в 2002 г.

Лариса КАРЕЛИНА,  
зам. директора  
ДЮКФП.

На снимке: Эдуард Бюлер.



Фoto: С. Худяково

СЛУЖБА ОГИБДД

## ДЕТИ И ДОРОГА

Наступил 2002 год, теперь можно подвести итоги года прошлого. Чем он был хорош и чем плох? Да, конечно, прошедший год был не из легких, работы хватало всем. Но несмотря на все проводимые мероприятия ГИБДД, не удалось избежать жертв. Только по Кемеровской области зарегистрировано 3429 ДТП, в которых погибли 569 человек и 4045 ранено, из них погиб 41 ребенок и 550 детей травмировано. В нашем районе зарегистрировано 24 ДТП, в которых 5 человек погибли и 24 ранено.

И остается только задуматься, почему ДТП все чаще и чаще происходят на

наших дорогах. Но благодаря профилактической деятельности сотрудников ГИБДД, в прошлом году были практически предотвращены ДТП среди детей. Но это не дает повода расслабляться, потому что дети и дорога, как правило, не предсказуемы. Ведь то баловство детей на проезжей части, то невнимание водителей приводят к дорожно-транспортным происшествиям.

Дети, каникулы прошли, но не забывайте серьезные, но простые истины: пешеходам разрешается передвигаться по тротуарам и обочине, в случае их отсутствия - по краю дороги, в один ряд и переходить дорогу в тех местах, где она

хорошо просматривается как вправо, так и влево.

Можно привести пример, как 7 января 2002 года в г. Белово автомобиль КАМАЗ совершил наезд на перебегавших дорогу перед близко идущим транспортом двух детей, один из которых скончался на месте, другой доставлен в больницу в тяжелом состоянии. Вот к чему приводят невнимание и безалаберность.

Ребята, мы просим вас, будьте, пожалуйста, внимательней, чтобы подобный случаи не происходили у нас.

А.КОРОТЧЕНКО,  
ИП ГИБДД.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

ЗВОНИТЕ: ☎ редактору 2-21-16, сотрудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

ПОБЕДИМ.

ДАЙТЕ СРОК!

ДОСУГ

## ДО ВСТРЕЧИ

С момента ухода таких именитых спортсменов, мастеров спорта России по лыжным гонкам, как Александр Горбачев и Константин Федоров, впервые представитель лыжного отделения ДЮКФП Крапивинского района Афанасий Яновский выехал на столь представительные соревнования, проводимые в г. Новосибирске с 10 по 13 января 2002 г.

Здесь проходило зональное первенство Сибири и Дальнего Востока по лыжным гонкам. Представители 16 областей, от Магадана до Омска, участвовали в этих соревнованиях, более 100 юношей старшего возраста приняли участие в гонке на 10 км классическим и 15 км коньковым стилем.

Пусть не заняли мы сегодня призовых мест (заняли позицию в середине), но само участие в столь престижном первенстве говорит о том, что традиции лыжного спорта Крапивинского района достаточно сильны. Мы благодарны администрации района, командировавшей участника Афанасия Яновского и тренера В. П. Алексешикова на эти соревнования.

В. АЛЕКСЕШНИКОВА,  
тренер лыжного  
отделения ДЮКФП.

Продаётся дом в п. Крапивинском, на берегу Томи, 77 кв. м, в доме водопровод, санузел, отопление водяное (77 тыс. руб.). Обр. тел. раб. 22-1-05 (спр. Наталью Ивановну), тел. дом. 22-9-17.

Продам половину дома с хозпостройками, мебель б/у, бычка 11 мес. Обр.: с. Красный Ключ, ул. Новая, 18, тел. 34-3-45.

Продам в п. Крапивинском, по ул. Степной коттедж из мазуровского кирпича в трех уровнях, требуется внутренняя отделка, есть материалы. Обр. по тел. 22-5-50 или в магазин "Экономист" (в здание Сбербанка).

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993 г. Регистрационный номер свидетельства № 1.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфобъединении издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ☎ Директора 3-46-45.

Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.

лица, чтобы сохранить красоту и привлекательность.

Участницы клуба принимали активное участие в играх, конкурсах и аукционах, проводимых Людмилой Борисовной Дьяковой. Для местных поэтов было предложено сочинить гимн женского клуба "Госпожа".

В заключение обговорили оргвопросы, стоимость билета и определились с датой встречи.

Более трех часов длилась программа, но большинство не почувствовали этого. Многие, уходя, говорили: "Как хорошо. Еще хочу. До встречи".

Милые женщины, всем, кому хочется сбросить груз производственных и домашних дел, отдохнуть душой, мыслами и сердцем, приходите в познавательный, музкально-развлекательный женский клуб "Госпожа", очередная встреча которого назначена на 15 февраля в 17.00. По всем вопросам обращаться в совет клуба. Звонить по телефону 22-3-95.

Н. КОЛЕСНИКОВА.  
  
Дорогую мамочку Любовь Прокопьевну ЖЕЖЕЛЕВУ поздравляем с днем рождения. За ласку, доброту, заботу хотим тебя благодарить. Собраты бы все цветы на свете тебе, родна, подарить. И пожелать здоровья, счастья, побольше радости, добра. Чтоб в жизни не было ненастия и чтоб не старили годы.

Твои дети.

Дорогого мужа, отца, зятя Александра Николаевича ПРОКУДИНА поздравляем с 45-летием. Будь в жизни счастлив ты всегда, и лет до ста года продлятся. Пусть в твои двери никогда болезнь и старость не стучатся. Не будет места пусты тревоге, и прочь уходит грусть-кручинка. Пусть безопасные дороги найдут всегда твоя машина.

Жена, дети, родители.

Продам двигатель СМД, колен. вал, головку блока, гильзы, шатуны. Все новое. Обр.: п. Крапивинский, ул. Заречная, 88-2, тел. 22-7-55 в любое время.

Просим клиентов, сдавших вещи в комиссионку Дома быта, их забрать в связи с ликвидацией комиссионного отдела.

Администрация.

Коллектив Борисовской средней школы выражает глубокое сожаление Васильевым П. А. и Т. И. по поводу кончины их отца Васильева Алексея Сергеевича.

Отдел культуры выражает искреннее сожаление Васильевым П. А. и Т. И. по поводу кончины их отца Васильева Алексея Сергеевича.

Газета выходит два раза в неделю: в среду и в пятницу.

Номер подписан в печать 29.01.2002г.

Тираж 2480 экз.

Заказ № 280.

"ТАЙДОН"

Крапивинская районная газета.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты, администрация Крапивинского района.

За редактора

Н. И. Стельмахович.